
 

 

    COMUNE DI FIRENZE 

                                                      PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del 17.11. 2016 
 

     VERBALE 
  Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 

 
L’anno 2016, del 17 Novembre 2016, la Prima Commissione Consiliare è convocata congiuntamente 
alla Quinta Commissione Consiliare  alle ore 10.00 presso loro sede al terzo piano di Palazzo Vecchio 
per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazione della Presidente; Approvazione verbali 
precedenti sedute; Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n. 612/2016 “ 

Realizzazione nuova palestra per la box nel Quartiere 2- approvazione del piano economico finanziario”; 
Varie e eventuali. 
Assume la presidenza in qualità di Presidente C. Del Re  che accerta la presenza/assenza dei 
seguenti signori consiglieri e apre così la seduta  

 
Presente l’Assessore allo Sport Andrea Vannucci, il Dirigente della Direzione Servizi Tecnici Dott. A. 
Dreoni  e la Dottoressa Poli della Direzione Risorse Finanziarie. 
La Presidente Del Re dà subito la parola all’Assessore. Nel suo intervento l’Assessore evidenzia che con 
il piano triennale degli investimenti 2016/2018 è stato previsto la realizzazione di una palestra nel 
Quartiere 2  per la boxe e che l’importo avrà un valore di circa 900 mila euro; la richiesta d’urgenza 
sull’atto sta nel  poter accedere ad una agevolazione del  mutuo a tasso zero fino alla scadenza del 
dicembre di questo anno.  
Ore 10.25 entrano i Consiglieri Grassi, Torselli. 
Precisa che i costi relativi all’ammortamento del mutuo, troveranno  copertura negli stanziamenti 
previsti nel Bilancio 2017-2018 e si ritroveranno anche nei successivi bilanci fino a conclusione 
dell’ammortamento del Dicembre 2016. 

 Ore 10.27 entra il Consigliere J. Cellai. 

Intervengono i Consiglieri Tenerani, Scaletti, Xekalos, Grassi, Torselli. 

Il Dirigente Dreoni risponde riguardo i dettagli finanziari e tecnici sottolineando che  i materiali impegnati 
avranno dettami bioenergetici. 

Al termine dell’illustrazione  alcuni Consiglieri intervenuti si dicono favorevoli al procedimento ma si 
riservano in aula di Consiglio per l’espressione di voto visto che l’atto è stato presentato mancante di 
alcune parti, che il Dirigente Dreoni ha illustrato in Commissione. Il Consigliere Grassi sottolinea la 
mancata correttezza  di esprimere il parere su un piano finanziario così importante carente di due 
pagine; vuole chiarimenti su alcuni interventi richiamati nel piano economico per la gestione del bar 
come fonte di reddito e quali le stime. Il Dirigente  Dreoni risponde. 

Il consigliere D’ambrisi e la Presidente della V commissione Giuliani, insieme all’assessore Vannucci ed 
al Dirigente Dreoni, ritengono che l’atto può essere messo in votazione perché i dati sono comunque 
presenti nelle pagine allegate alla delibera. 

Terminati gli interventi, la Presidente Del Re procede con l’operazione di voto inerente la Proposta di 

Delibera n. 612/2016 licenziata con parere favorevole con 5 voti favorevoli  Del Re, D’Ambrisi, 

Giuliani, Guccione, Ricci, 1 voto contrario Grassi e 2 presenti non votanti Torselli, Xekalos.       
Chiude la seduta  alle ore 11.17. 
Hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Componente A. Bassi                  assente      C. Guccione 

Componente F. Giorgetti              assente  

Componente  F. Giuliani  

Componente  F. Ricci                     

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re     

    Vice Presidente J. Cellai                     

Componente A. Bassi               assente  C. Guccione 

Componente A. D’Ambrisi           



 
Verbale letto e approvato in data 13.12.2016                                        . 

 
 
 
 
 
         

      
Segretaria                                                                    Presidente                                                

   Annalisa Di Salvatore                                                           Cecilia Del Re                   
           

          
                                                                                              

     
 

 
                                                                                                    
  
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                  
                   Prima Commissione  Consiliare - Palazzo Vecchio – Piazza della Signoria – 50122 Firenze                   

Componente F. Giorgetti           assente   

Componente  F. Giuliani               

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci                 

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos             


